

СТАЛИНЦЫ

Орган партийного комитета, комитета ВЛКСМ, профкома и МК Саратовского государственного университета имени Н. Г. Чернышевского.

1 мая 1938 г.

| № 20 (70) |

Адрес редакции: Саратов
Астраханская, 83.

Да здравствует 1-е мая — боевой смотр революционных сил международного Пролетариата!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 1 мая 1938 г.)

ВЕЛИКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК

Сегодня — великий праздник труда, день международной пролетарской солидарности. Сегодня — смотр революционных сил трудящихся всего мира, выступающих за мир, за Советский Союз, против фашистского варварства, против капиталистической эксплуатации, против удушения независимости угнетенных народов.

В этом году трудящиеся встречают праздник 1 мая в обстановке, когда всему человечеству непосредственно угрожает опасность новой мировой войны. Героический испанский народ самоотверженно отбивается от яростных атак фашистских интервентов, защищая дело всего передового и прогрессивного человечества. 400-миллионный китайский народ героически отстаивает свою свободу и независимость от японских захватчиков. Европа находится под угрозой обнаглевшего германского фашизма.

Враги народа — троцкистско-бухаринские агенты фашизма — пытались повернуть назад колесо истории, расчленив СССР, восстановить в нашей стране капитализм. Они нанесли немалый ущерб нашему хозяйству, но не в состоянии были остановить его рост. Вопреки проискам врагов народа, вторая сталинская пятилетка победоносно завершена, СССР стал передовой, культурной, могучей социалистической державой.

Теперь перед нашей страной стоят еще более грандиозные задачи. Государственный народнохозяй-

ственный план на 1938 год предусматривает большой рост производства во всех отраслях промышленности и сельского хозяйства. Достаточно сказать, что в итоге выполнения плана 1938 года народный доход СССР вырастет на 17 проц. в сравнении с 1937 годом. Это значит, что материальное благосостояние трудящихся СССР поднимется еще выше.

Но для того, чтобы осуществить этот план, нужно шире развернуть стахановское движение, перейти от отдельных стахановских рекордов к массовому внедрению стахановских методов труда, к подьему производительности труда, нужно работать еще внимательнее, еще культурнее, еще лучше. 1938 год должен стать годом полной ликвидации последствий вредительства.

В Советской стране слились воедино две силы: народ и коммунизм. Все, что враждебно коммунизму, враждебно и народу. Крепкая связь коммунистов и беспартийных придает особую силу всем начинаниям советской власти. Могучий сталинский блок коммунистов и беспартийных победил на выборах в Верховный Совет



СССР, этот же испытанный блок победит и на выборах в Верховные Советы республик.

В день 1 мая еще раз покажем всему миру нашу огромную любовь к родине, нашу готовность идти до конца по пути, по которому нас ведет от победы к победе великий вождь народа товарищ Сталин.

Да здравствует 1-е мая — великий праздник труда, день международной пролетарской солидарности!



БРАТЬЯМ ПО КЛАССУ, УЗНИКАМ КАПИТАЛА, ЖЕРТВАМ КРОВАВОГО ФАШИСТСКОГО ТЕРРОРА, БОРЦАМ ЗА ПОБЕДУ РАБОЧЕГО КЛАССА В ДЕНЬ 1 МАЯ НАШ ПРОЛЕТАРСКИЙ ПРИВЕТ!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 1 мая 1938 г.)

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ИСПАНИЯ МОБИЛИЗУЕТСЯ

„По всей Испании безоблачное небо“ — разносил телеграф 17 июля 1936 года по испанским городам и селам. Это было условным сигналом для восстания продажных генералов против республиканского правительства, против испанского народа. Тщательно подготовленный в генеральных штабах Берлина и Рима мятеж вызвал возмущение народных масс. На защиту свободы и независимости страны поднялся весь народ—горняки Астурии, металлисты Барселоны, интеллигенты Мадрида и крестьяне Эстремадуры. Вот уже почти 2 года республиканская Испания борется с фашизмом. Теперь ее основной враг уже не генерал Франко и его марокканские легионеры — основной враг это международный фашизм, интервенты, германские и итальянские фашистские войска.

Испанский народ живет единой мыслью бороться до конца, до полной победы над фашизмом. Слова пламенной Пассионарии „лучше умереть стоя, чем жить на коленях“ являются выражением непреклонной воли бороться и победить. Интервенты посылают новые воинские части и вооружения против республики. Над страной нависла угроза. Но, несмотря на это, во всех городах и селах республиканской Испании царит огромный энтузиазм. По всей стране идет массовая вербовка добровольцев в молодежные дивизии. По призыву Союза объединенной социалистической молодежи создаются две дивизии, в несколько дней сформирована первая дивизия, в ближайшие дни будет сформирована вторая дивизия. Вся молодежь



Пламенный трибун испанского народа Долоресс Ибаррури (Пассионария)

Испанской республики встает на защиту свободы, независимости своей страны.

Бойцы республиканской Испании проявляют чудеса героизма и самоотверженности. Динамитчики бросаются прямо под танки, чтобы вывести их из строя, жертвуя при этом своей жизнью. Бойцы подпускают врага прямо к окопам, затем забрасывают его гранатами. Свайперы под пулеметным огнем и градом бомб подстреливают фашистские самолеты. В тылу идет запись добровольцев, все, кто способен носить

оружие, уходят на фронт. Испанские женщины и девушки дали обязательство дать фабрикам и заводам 150 тыс. работниц, чтобы мужчины ушли на фронт.

Испанский народ мобилизует все силы, чтобы дать отпор интервентам, чтобы обеспечить победу. Вся республика, как один человек, поднялась на врага. Она имеет уже такую армию, которая может наносить сокрушительные удары интервентам.

Испанский народ умеет не только обороняться, но и побеждать более сильного, лучше вооруженного врага.

КИТАЙ ДАЕТ ОТПОР

Японский империализм приступил к выполнению принципа барона Танака: „Чтобы завоевать весь мир, надо завоевать Китай“. Он хочет подчинить себе великий китайский народ. Подобно своим германским и итальянским собратьям по разбою, японская военщина подвергает зверской бомбардировке мирное население Китая, разрушает памятники культуры и науки.

Так, во время захвата Тяньцзиня был варварски уничтожен знаменитый и старейший Нанькайский университет, один из лучших в Китае. Японцы бомбардировали его с воздуха и с суши, а оставшиеся обломки подожгли специальными бомбами. Со всем недавно было получено известие о том, что столь же варварски уничтожен Хунаньский университет в Чаньша. Разрушению подвергались не только лаборатории, библиотека, лекционные залы, но и студенческие общежития. Среди многочисленных жертв немалое количество студентов.

Ярость, с которой японские интервенты обрушиваются на китайские университеты, вполне объяснима: они пытаются отомстить таким путем передовой китайской молодежи, в первую очередь студенческой, за то, что она героически защищает свою родную страну от японских захватчиков; они стараются лишить эту молодежь крупнейших рассадников знания. Опium вместо знания—вот что несут японские империалисты молодому поколению китайского народа.

Японская военщина надеялась закончить войну в Китае в два месяца, рассчи-

тывала на „быструю и решительную победу“. Однако японские захватчики просчитались. Китайский народ, поддерживаемый пролетариатом других стран, дает отпор зарвавшимся японским фашистам.

Широкое развитие партизанского движения, объединение всех вооруженных сил Китая под единым командованием народно-революционной армии, героизм бойцов китайской армии обеспечивают победу китайскому народу в борьбе против японского фашизма. В борьбе за независимость и свободу Китая активное участие принимает молодежь и прежде всего студенческая молодежь. Студенты направляются в Соединенные Штаты, где проходят краткосрочное обучение в летных школах. Возвращаясь в Китай, отправляются прямо на фронт. Они создают отряды, обучают крестьянство и молодежь военному делу.

Молодежь в тылу и на фронте показывает образцы необычайной смелости, выдержки, отваги и находчивости. Так, студент Бейпинского университета Чжю-тун организовал партизанский отряд, вместе со своими смельчаками темной ночью вошел в город, занятый японцами. Разоружив японцев, они забрали пулеметы и винтовки и освободили 500 заключенных. Сейчас студент Чжю-тун командует отрядом в 3.000 человек.

Такие примеры не единичны. Студенческая молодежь Китая вместе со всем китайским народом сражается в первых рядах бойцов против японских захватчиков.

Н. Морозов

КРЕПНЕТ ЕДИНЫЙ ФРОНТ БОРЬБЫ С ФАШИЗМОМ

Крепнет единый фронт трудящихся всего мира. В ответ на зверские убийства мирного населения Испании и Китая объединяются все, кому дороги судьбы человечества. Международный антифашистский фронт выступает под знаком защиты и помощи испанскому и китайскому народам, ведущим борьбу с черными силами реакции, с международным фашизмом. В дни жестоких схваток с фашизмом к Советскому Союзу обращаются взоры всего прогрессивного человечества, в лице которого оно видит оплот свободы, демократии и мира. Среди разгула фашистского террора, кровавых войн, проводимых при попустительстве некоторых демократических стран Советский Союз последовательно проводит политику мира. Наша страна вдохновляет героических бойцов Испании и Китая на борьбу с фашизмом. С возгласами „Да здравствует СССР“, гранатометчики бросаются в атаку на врага.

В дни Первого мая Советский народ выступает во главе всех антифашистских сил, во главе всего передового и прогрессивного человечества.



Бойцы-гранатометчики республиканской Испании. (Арагонский фронт)



Население Мадрида приветствует бойцов республиканской армии, отправляющихся на фронт

„Наше счастье, как май, молодое, нашу силу нельзя
сокрушить. Под счастливой советской звездой

хорошо и работать и жить!“

На почетной работе

Большинство наших университетских агитаторов — это молодые товарищи, которые свою агитационную работу начали с 1937 г., но и с первых же занятий с глубоким волнением и горячим чувством агитировали и агитируют за великую правду Советских избирательных законов.

И ясный морозный день 12 декабря 1937 года, овеянный славой всемирно-исторической победы блока коммунистов и беспартийных, явился для них экзаменом.

...12 декабря — „этого никогда не забудешь“, — говорят агитаторы.

За полтора месяца до этого дня на 67-м участке г. Саратова появился белокурый, голубоглазый студент. Он зашел в один из домов, познакомился с жильцами и сказал: „Я агитатор от нашего комсо-



Агитатор А. Пархоменко

мола“. Так началась агитационная работа Николая Кузьмина — студ. 1 курса исторического факультета.

Он тщательно готовился к каждому занятию, к каждой беседе. Познакомился со своими слушателями, узнал, как живет пенсионер Васильев, старый красный партизан Бусыгин, домохозяйки, рабочие, служащие. Узнавал их запросы, учитывал настроения каждого.

Он на каждом занятии рассказывал о замечательных произведениях Ленина и Сталина и читал художественную литературу.

Вот одно из его занятий. Он говорит о братской семье одиннадцати союзных республик, которые живут под великим солнцем Сталинской Конституции. Красочно и просто рассказывает он о героическом освобождении этих республик от царского средневекового гнета, от белогвардейцев, интервентов. Он говорит о старом и новом наших республик... Рассказывает о лучших сынах и дочерях украинского народа, которые боролись за

счастье своего народа во время революции и о их молодых продолжателях — знатных людях Советской Украины... В далеком Казахстане певец Джамбул пишет о тяжелых дореволюционных годах своего народа и о солнечной жизни его сейчас. Он читает изумительную поэму Джамбула „Батырь Ворошилов“. Рассказывает о тяжелой дореволюционной жизни русского народа, читает стихи Некрасова, певца горя народного и сравнивает их с стихами и песнями счастья народов СССР.

Перед слушателями встает светлый образ родины большой, сильной, чудесной.

Он говорит о вождях народов Ленине и Сталине, о их боевых соратниках. С неослабевающим вниманием нескрываясь переживая слушают его домохозяйки, рабочие, дети. Его кружок рос с каждым днем (на первом занятии было 6 чел., а через 2—3 занятия стали посещать 20—25 чел.) И Николай вместе со своими слушателями сам бурно переживает свои же беседы. Да, ему есть за что агитировать, есть чему радоваться. Ведь агитируя за блок коммунистов и беспартийных, он агитирует за свою радостную жизнь.

Николай часто интересуется жизнью своих слушателей и поэтому они идут к нему за советами и помощью, как к родному. Однажды к нему на истфак пришел пенсионер тов. Васильев посоветоваться, но Коля не только посоветовал, но и сам пошел с ним и выхлопотал ему пенсионную книжку. Слушатели очень уважают своего агитатора.

Таких агитаторов, как Кузьмин в университете не мало. 18-летний агитатор, впрочем уже целый бригадир агитаторов, Калерия Шаломатина (химфак, 1-й курс), недавно вступившая в комсомол, также любит свое дело, высоко ценит эту почетную работу комсомолки. Около 150 агитаторов работают сейчас на участках. Среди них много новых агитаторов, многие агитаторы сейчас выдвинуты на руководящую работу. Это отличники — Князева, Матерова, товарищи Серов, Лебедева, Панфилова, Сорокин.

Началась избирательная кампания по выборам в Верховный Совет РСФСР, еще шире разворачивается большая агитационная работа, и эта работа делается с величайшей любовью, ибо каждый из агитаторов несет в своем сердце великую правду слившихся воедино двух всепобеждающих сил — народа и коммунизма.

Я. Горелик.



Студенты-отличники Слева направо: Карим Усманов (истфак 1-го курса) Костя Горшин (физмат 2-го курса). Рива Браверман (химфак 3-го курса)

ОТЛИЧНИКИ

Когда в кочевой казахской юрте родился мальчик, его судьба не вызвала сомнений: вырастет, получит от отца и матери потомственную неграмотность, жалкую часть имущества и будет биться за место под солнцем для себя и для своих детей.

Через год произошла революция. Взойшла счастливая звезда Карима Усманова. Революция принесла то, чего никогда не видели дети казахов — детские дома, школы, техникумы, институты.

Карим был принят в детский дом и учился в семилетке. Здесь, изучая историческое решение XVI съезда партии, он воочию увидел, как осуществляется на практике социализм. С тех пор Карим Усманов изучает социально-экономические науки.

На историческом факультете вечерами часто собираются кружки студентов, спорят горячо и убежденно. Среди них всегда Карим Усманов и почти всегда он инициатор этих горячих дискуссий.

Он подходит к товарищам и спрашивает: „А вот такой вопрос как ты понимаешь? Ему надо узнать, как поняли это другие. В споре всегда высказываются яркие, дельные мысли. И то, что не ясно Кариму, часто предстает в новом свете и спорящим и самому инициатору.“

Однажды на собрании он привел слова Маркса: „В науке нет широкой столбовой дороги, и только тот может достигнуть ее сияющих вершин, кто не страшась усталости, карабкается по ее каменистым тропам.“ Это стало для него правилом поведения: Карим отлично учился в семилетке, отлично закончил техникум и начал отлично учиться на историческом факультете университета.

У патефона тесный кружок домашних хозяек. Затянув дыхание, они слушают предвыборную речь товарища Сталина. Пластинки и патефон принес сюда Андрей Пархоменко, агитатор, студент университета.

Прослушав речь товарища Сталина, домохозяйки приступают к изучению Конституции СССР. Андрей Пархоменко хорошо подготовил их к выборам в Верховный Совет Союза ССР. Конституция и избирательный закон были изучены всеми. В каждой беседе агитатор старался выяснить, правильно ли его понимают. Доклад товарища Сталина на 8-м съезде советов он не просто изложил, а также принес пластинки и патефон и его кружковцы слушали простые и ясные слова вождя народов. Агитатор делает все, чтобы большевистская правда была усвоена каждым его кружковцем. Общественная активность не мешает Андрею Пархоменко отлично учиться.

После окончания университета Андрей Пархоменко

отличник III курса истфака твердо намерен поступить в аспирантуру.

Так учатся и работают отличники истфака, члены дружной семьи советской молодежи, выросшей и воспитанной в счастливой Советской стране.

М. Афонин



Отличник 3-го курса истфака, секретарь вузкомитета ВЛКСМ М. Калинин



В 1932 году семнадцати лет Николай Морозов пришел в университет. Познали была школа, учеба, которую он умело сочетал с большой общественной работой.

Он стал студентом геолого-почвенного факультета Саратовского университета.

С первых дней учебы он выдвинулся в ряды передовых отличников университета и это почетное звание пронес с 1-го до последнего курса.

Весна этого года ознаменовалась радостным событием в жизни Николая Морозова.

В 23 года он сдал государственные экзамены на „отлично“, получил диплом 1-й степени и поступает в аспирантуру.

ЛУЧШИЕ

Передовая кафедра

Лучшей кафедрой университета, добившейся лучших показателей в соцсоревновании, признана кафедра почвоведения — руководитель кафедры профессор Н. И. Усов, профессор-полномочный ассистент Дудинков.

Кафедра охватила соцсоревнованием всех своих сотрудников и на этой основе добилась хороших показателей в производственной, научно-исследовательской и общественно-политической работе. Кафедра имеет 100-проц. выполнение учебных планов и программ по дисциплинам, полностью изжила пропуски занятий сотрудниками.

Все сотрудники имеют индивидуальные планы и ведут научно-исследовательскую работу. Работники кафедры обязались выполнить 10 научных работ, а выполнили 17 работ, провели 8 научных семинаров, создали 4 студенческих научных кружка.

Все сотрудники кафедры занимаются в политкружках и имеют в основном отличные и хорошие показатели, активно участвуют в общественной работе и работе добровольных обществ. Три работника кафедры тт. Кудрявцева,



Зав. кафедрой профессор Н. И. Усов

Усов и Дудинков являются пропагандистами в политкружках, товарищи Малянов, Неганов, Андреев и Дудников руководят научно-исследовательскими кружками, товарищи Андреев и Кириченко активно работают в секциях Горсовета. Из 22 работников кафедры общественной работой охвачено 20 человек.

На кафедре активно проводятся политинформации, проводятся коллективные читки газет, работники кафедры внимательно следят за международными событиями и жизнью нашей страны.

Все работники 2 раза коллективно ходили в театр и 3 раза — кино.

Такой успешной работы кафедра добилась умелой организацией соцсоревнования, регулярной проверкой индивидуальных обязательств. С 1 января на кафедре проведено 4 производственных совещания, с проверкой обязательств. На доске соревнования почти ежедневно отмечались показатели сорвавшихся.

Кафедра почвоведения заслуженно получила звание лучшей кафедры университета и Красносельского района.

Опыт работы и организации соцсоревнования этой кафедры нужно широко использовать другим кафедрам.

Образцовые комнаты

3 февраля дирекция университета объявила конкурс на лучшую комнату общежития. 25 апреля подведены итоги конкурса.

По общежитию № 1 первые места (премии) заняли комната № 50 — староста тов. Шерухалица и комната № 9 — староста тов. Липатова, второе место — комната № 68 — староста т. Бурмистров.

По общежитию № 2 1-е место заняла комната № 40 — староста Иванова, 2-е места — комната № 25 — староста Мантуров и комната № 16 — староста т. Кучмин.

Все эти комнаты добились образцового культурно-бытового состояния и премированы дирекцией.

Кроме того премировано еще 4 комнаты. Все эти старосты сумели организовать живущих в комнатах студентов так, что в их комнатах чистота и порядок, созданы хорошие условия для занятий.



Московские физкультурники — знаменосцы на Первомайском параде

ПОД КРАСНЫМ ЗНАМЕНЕМ

Воспоминания участника маевки 1902 года

Первые маевки во всей дореволюционной России проходят с 1890 г.

В 1899 г. мы имеем огромный размах первомайских событий в Петербурге, в Москве, в Киеве и др. городах, в том числе и в Саратове. Многолюдная демонстрация в Саратове была подготовлена и проведена в 1902 г. Предварительная подготовка проводилась на „Зеленом острове“. Было несколько собраний, на которых обсуждался вопрос о проведении первомайской демонстрации. Место сбора демонстрации было намечено в „Липках“.

К 11-ти часам утра демонстранты по одному выходили из „Липок“ к Верхнему базару с тем, чтобы, во-первых, не привлечь с первого момента царских опричников, во-вторых, вовлечь в демонстрацию часть рабочих, находящихся на базаре. С Верхнего базара, по сигналу, все демонстранты в количестве 200 человек двинулись по Александровской (ул. Горького) к Немецкой ул. (теперь проспект Кирова). Были выброшены прокламации, развернулись ярко-красные знамена под лозунгами: „Долой самодержавие, да здравствует Учредительное собрание, да

здравствует 8-ми часовой рабочий день“. Шествие демонстрантов сопровождалось пением „Марсельезы“.

Во время шествия один из царских опричников, разжиревший держиморда, заметив движение демонстрантов, с пеной у рта бежал и сигнализировал черной сотне, чтобы расправиться с безоружными демонстрантами. Тем временем черносотенцы готовили избиение демонстрантов. Вооружившись дубинками, они набросились на демонстрантов. С диким криком „бей!“ черносотенцы начали избиение.

Было ранено около 50 демонстрантов. Раненых загнали во двор под гостиницей „Россия“ и вместе с другими арестованными в количестве 120 человек отправили в 1-й полицейский участок. Демонстранты, шествуя под конвоем, пели революционные песни. Царские власти устроили над ними суд. Многие отправили в тюрьмы, часть отправили в ссылку, в далекую Сибирь.

Так расправилось царское самодержавие с рабочими Саратова.

Поляков, участник демонстрации 1902 г.

В. Лебедев-Кумач

ВОЛЖСКАЯ ПЕСНЯ

(ИЗ КИНОФИЛЬМА „ВОЛГА-ВОЛГА“)

Словно тучи, печально и долго над страной проходили века, И слезами капилась Волга — Необъятная наша река.

Не сдавалась цепям и обманам Голубая дорога страны, — Не задаром Степан с Емельяном Вниз по Волге водили челны.

Припев: Красавица народная, Как море, полноводная, Как родина, свободная, Широка, Глубока, Сильна!

Много песен над Волгой звенело, Да напев был у песен не тот, Прежде песни тоска наша пела, И теперь наша радость поет.

Разорвали мы серые тучи, Над страной весна расцвела, И как Волга, рекою могучей Наша вольная жизнь потекла.

Припев.

Мы сдвигаем и горы и реки, Время сказок пришло наяву, И по Волге, свободной навеки, Корабли приплывают в Москву.

От Москвы до ворот Сталинградских, Как большая живая рука, Все народы приветствует

Всенародная Волга-река.

Припев.

Много песен про Волгу пропето А еще не сложили такой, Чтобы, солнцем советским согрета,

Зазвенела над Волгой-рекой.

Грнем песню и звонко и смело, Чтобы в ней наша сила жила, Чтоб до самого солнца летела, Чтоб до самого сердца дошла!

Припев.

Наше счастье, как май, молодое, Нашу силу нельзя сокрушить.

Под счастливой советской звездой Хорошо и работать и жить! Пусть враги, как голодные волки,

У границ оставляют следы, — Не видать им красавицы Волги И не пить им из Волги воды!

Припев: Красавица народная, Как море, полноводная,

Как родина, свободная, Широка,

Глубока, Сильна!

На улице — май

Знамена шумите, солнце, сияй.

На улице — юность, на улице — май.

Цветы и винтовки, и снова цветы,

Идешь, улыбаясь, любимая — ты.

Я рядом шагаю, мы вместе идем.

И песню о родине гордо поем.

Мы славим победы, смелость бойцов,

А ветер весенний целует лицо.

Мы шли... и сказала ты радостно мне:

„Как весело в нашей счастливой стране“.

И сердце весенним восторгом горит,

Я чувствую жизни и юности ритм.

„Смотри, дорогая, радость у всех,

В синем небе уносится смех“.

Так я ей ответил, мы снова идем

И песню о Сталине дружно поем.

Знамена играют, знамена шумят,

А солнце приветствует майский парад.

Семенов



Весенний этюд. Фото Шорохова

КРЕПЛА ВЕЛИКАЯ СИЛА

ФЕДОР ФЕДОРОВИЧ ШУЛЬЦ РАССКАЗЫВАЕТ

Старый кадровик, токарь механической мастерской Саратовского университета Ф. Ф. Шульц был участником маевки саратовских рабочих — железнодорожников в 1904 году. „Я работал в то время, — рассказывает Федор Федорович, — в Князевских железнодорожных мастерских. В 1903 году у нас в мастерских организовался подпольный кружок рабочих. Мы читали политическую литературу, обсуждали положение на заводе, готовили себя для организованной борьбы за наши права. Трудное было время. Сами знаете, с нами ведь никто не считался, часто бывало прошмыгнет жандармский урядник к управляющему в контору, смотришь и на следующий день 2—3 ребят увольняют с завода... „неблагонадежные“.

Слова нельзя было сказать. Но мы знали, что скоро начнется организованная борьба. На улицах в том году черносотенная банда кричала о наступлении на Японию, о войне за царя и отечество. За кого идти на войну? За русских капиталистов и помещиков, за кровопийцу-царя? Нет! Нам эта война была не нужна. Вот в это время и подошел весенний праздник трудящихся — 1-е мая. Мы готовились к нему, организовали народ, руководители заранее всех оповестили и вот настал этот солнечный, теплый весенний день. Парочками, в одиночку шли рабочие к Кумьской поляне. Кто с бутылочкой вина, кто с узелком с продуктами, а кто так в развалку, будто

бы навеселе, празднично одетые. В глубине леса стояли патрули от рабочих заводов Саратова. Рабочие замаскировывались деревьями, кустами, стояли группами. Через некоторое время по рукам пошли экзemplяры нашей родной „Искры“. (Мы и раньше ее читали). Маленькие листки на папиросной бумаге бережно передавали друг другу рабочие. В газете был призыв Владимира Ильича Ленина к борьбе против войны, к борьбе за 8-часовой рабочий день, за отмену штрафов. После прочтения газеты выступали рабочие: Воронцов Федор, машинист Молчанов. Каждый призывал бороться за 8-часовой рабочий день, за отмену штрафов, против войны.

Мы стояли очень взволнованные, каждый из нас хотел сказать свое слово поддержки великому ленинскому делу. Вдруг от куста к кусту передалось известие: — жандармы, кошки. Кто-то предал... По-одиночке мы стали расходиться. Вдали уже слышалось потрескивание сучьев. Это жандармы прочесывали лес. Мы уходили, но взгляды наши говорили им, держимордам: „Погодите, мы еще встретимся и встретимся в последний раз. Вам не уйти“.

... В эту ночь в квартирах рабочих поселков шли повальные обыски“.

Ответственный редактор А. КОЛЕСНИК

Облит № В/748. Тир. 1000. Зак. 2062 Саратов. Типогр. Облместпрма